MyHHUIMIAJIbHBIA 3Tall BCEPOCCHUCKOH OJIUMIIUAABI INKOJIBLHUKOB 110
XHMHUH
2023-2024 y4eOHbIi 1o/
PemieHust M KpUTEpUH OLlCHUBAHUSA

9 kJiacce
MakcuManbHOE KOJIMYECTBO OaJIJIOB 3a BCE IIPaBUIILHO BHITIOJTHEHHBIE 3a/IaHUS -
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Ne Bompoca 1 2 3 4 5 6

Ne oTBeTa 1 2 3 4 1 1 2 4 4 2

OneHnka:
3a KaXKIbIi BEpHBIN 0TBET — 1 Oait
3a 3amanue makcumym 10 0ansios

3amaun
3agaua 1.

ConepxaHue BEPHOTO OTBETAa M yKa3aHUS IO OIEHUBAHUIO
(momyckarotcst uHble (HOPMYIUPOBKUA OTBETA, HE UCKAXKAIOIIUE bannbl
€ro CMBICJIA)
1) Zn + 2NaOH + 2H,0 — H,1 + Nap[Zn(OH).] 1
2) ZnCl, + 2NaHCO; — ZnCO3| + CO, + H,0 + 2NaCl 1
3) Zn + 2HCI — H,1 + ZnCl, 1
4) ZnCO3 + 2HNO3; — Zn(NO3), + CO; + H,0O 1
5) Zn(OH), + 2NaOH — Na,[Zn(OH)4] 1
6) Zn(OH)z + ANH3; — [Zn(NH3)4](OH)2 1
7) 3Zn + 2P — Zn3P; 1
8) Zn + H,O(tap) — Ha1 + ZnO 1
9) 2Zn + O, — 2Zn0 1
10) Zn + Cl, — ZnCl, 1

MaxkcruMaJIbHBIN 0asiI 10

3agauya 2.

ConeprkaHne BEpHOTO OTBETA U yKa3aHUS 1O OICHUBAHUIO
(momyckarotcst uHbIe (OPMYJIUPOBKU OTBETA, HE MCKAXKAIOIIIHE bannbl
€ro CMbICJIa)
1) Macca xmopuza B pactsope: M(MeCl3) =0,315:40=12,6 r
2) Macca xJiopujia B pacTBOpe MocCiie UCIIapEHUS BOJIBI. 3
Macca pactBopa nocie ucrapenus 4 r soasl: 40 —4 — 5,3 = 30,7
r
B sTom pactBope xsopuaa 0,315-30,7 =9,67 r.
3) Macca xjopuaa B kpuctayutoruapare: 12,6 — 9,67 =293 r 3
4) dopmyia XJIopuia: 3

-




n(MeCls) = n(MeCl;-6H,0)
2,93 : (x+106,5)=5,3: (x +214,5)
X =27, aro anromunui, popmyina - AlCl;

MakcumanbHbIi Oa 10
3agaua 3.
ConeprxkaHrue BEpHOTO OTBETA M YKa3aHUS 110 OIICHUBAHUIO
(TomyckaroTcs HHBIE (POPMYJIUPOBKH OTBETA, HE NCKAYKAIOIIHEC bambt
€ro CMBICJIA)
1) NHsNOs = NO + 2H,0 Ho 1 Ganny 3a
MezCOs = Me,0 + CO; N
ypaBHEHHE
2) Bo3MOJKHBI JIBa BapUaHTa: 3
a) pasyiaraeTcsi TOJbKO HUTPAT
0) OTHOBPEMEHHO pa3JlaraeTcsi HUTPAT U KapOoHAT
eClIM pasznaraeTcss Toubko HuTpar: M(Me) = X 1/MoJIb,
M(Me,CO3) = (2x+60) r/monb, M(NH4NO3) = 80 r/monb
80 : (2x+60+80) = 0,2263; x = 106,8 r/mMmonb. Takoro Merasmia
HET.
3) Ecnu pa3naraercs U KapOOHAT M HUTPAT, TO ypaBHCHHE 3
UMEET BUI:
(44+80) : (2x+60+80) = 0,2263; x = 204 r/MOJb. DTO TAILIHUH,
T1,CO3
4) o(TI,CO3) = (468-100%) : (80 + 468) = 85,4% 2
®(NHsNO3) = 100 - 85,4 = 14,6%
MakcumanbHBIA Oat 10
3anaua 4.
Conep:xaHrie BEpHOTO OTBETA M YKA3aHHUS 110 OIICHUBAHUIO
(momyckaroTcs WHBIE (OPMYITUPOBKH OTBETA, HE NCKAYKAIOIITHEC bamibt
€ro CMbICJIA)
1) CocTaBiieHbl ypaBHCHHS PEAKIIHIA ITo 1 Gamy 3a
2K+ 2H20 = 2KOH + H2(1) KaXKI0€
3KOH + AI(NO3)s = AI(OH)3s + 3KNO3 (2) ypaBHEHUE
2) Ilo ypaBuenuto (1): n(K) = n(KOH), 2
N(K)=m:M=7,8r1:39 r/moas = 0,2 MOJIb
[To ypaBuenwuio (2): n(AI(NOs); = 1/3 n (KOH),
ITo ycnosuro n(AI(NOs)s) = (200-0,15) : 213 = 0,14 monb
Crnenorarenpno, KOH mpopearupyet noiaHocThio, a AI(NO3)s —
B U30BITKE. B pacTBOpe ocTaHyTCS HUTPATHI AFOMUHUS U
KaJIusl.
3) N(AlI(NO3); mpopear = 0,2 : 3 = 0,067 monb 3

N(AI(NOs)s oct = 0,14 — 0,067 = 0,073 mosb, M(AI(NOs)s=n-M
=1555r




n (KNOs) = n (KOH) = 0,2 mou1s,
m (KNOs) =n-M = 0,2 monb - 101r/monb = 20,2 T

4) ITocne mpoTeKaHus 2-X peakiun 2
Mp-pa= M ucx. p-pa + m(K) — m(AI(OH)B— m (HZ)
n(AI(OH)s= n (AI(NOs3)s, m(AlI(OH)s= 0,067-78 r/moas = 5,23
r
n(H2) =% n(K) = 0,1 monb, m(H2) = 0,1 2 r/mois = 0,2 T
Mp-pa = 200 +7,8 —5,23 — 0,2 =202,37 1
5 ® (AI(NO3)3 = Ms-sa/ Mp-pa= 15,55 . 202,37 = 0,077 = 7,7% 1
o (KNO3) =20,2 : 202,37 = 0,099 unu 9,9%
MakcumanbHbIl Oa 10




